

SLOVENSKI

vestnik

GLASILO SLOVENSKE KOROŠKE

IZ VSEBINE

Nenačelo opravičevanje sporazuma o Avstriji — Umrl je veliki hrvaški in jugoslovanski pesnik Vladimir Nazor — Vladimir Nazor: Na pohodu — France Kosmač: Vreča soli — Oton Župančič: V brezglavje.

Letnik IV.

Celovec, v soboto 2. VII. 1949

Štev. 51 (236)

Slovensko ljudstvo nikoli ne bo priznalo pariških sklepov

Val protestov zaradi krivične odločitve Sveta zunanjih ministrov v Parizu

Celovec, 30. junija. V vseh krajih in vaseh Slovenske Koroške so sestanki, zborovanja in prireditve Osvobodilne fronte in ostalih naših množičnih in narodnih organizacij, na katerih naše ljudstvo odločno protestira proti krivičnim sklepom Sveta zunanjih ministrov štirih vellesil v Parizu, po katerih naj bi Slo-

venska Koroška še nadalje ostala v mejah Avstrije, koroški Slovenci pa bili izpostavljeni nadaljnji načrtni germanizaciji in zatiranju s strani velenemško-šovinističnih oblasti. Naše ljudstvo teh sklepov nikoli ne bo priznalo in zahteva njihovo revizijo.

samo na papirju. Nadaljevanje in konec te žalostne pa so bili gestapovski zaporji, izseljenišvo in koncentracijska taborišča.

Narod, ki so ga že tolikokrat ogoljufali, ne verjame več praznim obljubam.

Vso našo borbo smo vodili za dokončno osvoboditev izpod tujega jarma in za združitve z matičnim narodom. Vsaka druga rešitev je proti naši volji in jo odločno odklanjamo.

Sklep zunanjih ministrov je največja žalitev naših žrtev

Važenberk, 24. junija. S sestanka Osvobodilne fronte v Važenberku so poslali generalnemu sekretariatu Organizacije združenih narodov protestno pismo, v katerem med drugim pravijo:

»Sklep zunanjih ministrov, ki ga nikoli ne bomo priznali, pomeni za nas koroške Slovence uničenje vsega, kar smo doslej

ustvarili, pomeni največjo žalitev naših žrtev, ki smo jih doprinesli v naši pravični borbi, končno pa pomeni, da bi bili koroški Slovenci izpostavljeni istemu terorju kot za časa Hitlerjevega režima.

Zato proti temu krivičnemu sklepu Sveta zunanjih ministrov najodločneje protestiramo.«

V Parizu so barantali z živim ljudstvom

Žvabek, 29. junija. »V očigled ogromnih žrtev, ki jih je dala Slovenska Koroška v teku zgodovine in še prav posebno v zadnji antifašistični vojni za dosego svoje nacionalne svobode, ne moremo razumeti barantanja z živim ljudstvom v Parizu in zahtevamo revizijo pariških sklepov glede pripadnosti Slovenske Koroške«, poudarja prebivalstvo občine Žvabek v svojem protestnem pismu namestnikom punanjih ministrov štirih vellesil.

pristranskim sklepom v Parizu so na sestankih, prireditvah in zborovanjih sprejeli tudi v Podkrajju, St. Janžu v Rožu, Pliberku, Libučah in mnogih drugih krajih Slovenske Koroške. Vse naše ljudstvo je ogorčeno nad krivico, ki so mu jo prizadejali prav tisti, na strani katerih smo koroški Slovenci v minuli vojni zmagali. Te krivice nikoli ne bomo priznali. Naša borba bo zato še odločnejša in vztrajnejša in jo bomo vodili vse dotlej, dokler ne bomo resnično svobodni in na svoji zemlji v miru živeli.

Protetsna pisma proti krivičnim in

Koroški Slovenci smo sestavni del vsega slovenskega naroda

Železna Kapla, 26. junija. V Železni Kani so s sestanka Osvobodilne fronte poslali Zavezniškemu svetu za Avstrijo protest, v katerem med drugim pravijo:

»Na našem pokopališču počiva nad 120 padlih borcev, ki so žrtvovali svoja mlada življenja v borbi proti fašizmu na strani tistih, ki jih danes ne upoštevajo.

Koroški Slovenci smo sestavni del vsega slovenskega naroda. Čeprav smo le

mali narod, nam grejo iste pravice kot vsakemu drugemu, zlasti še, ker smo bili v mejah Avstrije edini, ki smo se na strani vellesil organizirano borili za skupno zmago.

Rešitev koroškega vprašanja, kakor si jo s svojim sklepom zamišlja Svet zunanjih ministrov, je pristranska in krivična in koroški Slovenci je nikoli ne bomo priznali.«

Provokacije in grožnje nas ne bodo omajale

Komaj so bili objavljeni rezultati pariške konference Sveta zunanjih ministrov, že se na Slovenskem Koroškem množijo primeri, ki vzorno prikazujejo, kaj koroški Slovenci v današnji lažidemokracijski Avstriji lahko pričakujemo. Da po naših vaseh šovinistični in velenemški elementi grozijo našemu prebivalstvu s ponovnim nasiljem in preganjanjem ter izzivalno obetajo, da »je zdaj prišel čas, ko bomo z OF-ovci in Titovci obračunali«, je samo logična posledica zlonamernega hujskanja in izzivanja avstrijskega reakcionarne tiska, ki vse to predvideva in pričakuje.

Želi, pa je tudi splošno znano. Niso koroški Slovenci tisti, ki kalijo mir, temveč teroristične bande, ki se imenujejo Wurfkomande, šovinistični in nacistični elementi, ki stalno izzivajo in napadajo Slovence in antifašiste. »Neue Zeit« pa te elemente, ki dejansko povzročajo nemir v deželi, vneta zagovarja, čeprav se imenuje »organ delovnega ljudstva Koroške«, Zagovarjati teroristične bande pa ni naloga delavskega lista, kajti tudi vsak avstrijski delavec obsoja provokacije Wurfkomand in šovinističnih elementov ter jih nikoli ne bo odobral.

Tako je »socialistično« glasilo »Neue Zeit« dne 21. junija t. l., torej v isti številki, v kateri je objavilo poročilo o rezultatih pariških pogajanj, pod naslovom »Dobrovina je zmagala« med drugim zapisalo:

»V gotovem smislu je prihodnja doba enaka dobi med plebiscitom leta 1920 in končnoveljavno predajo oblasti v roke Avstrijcem. Tudi tokrat bo v vmesnem času, v katerem tu in tam lahko pride do pojačanih izzivanj, koroško prebivalstvo v svesti si svoje pravice in večje moči proti vsem morebitnim zadnjim obupanim poskusom izpodkopavanja miru v deželi, ostalo mirno in odločno.«

V svoji številki z dne 29. junija t. l. pa tudi »Volkszeitung« ne zaostaja, ko piše: »Z vsem poudarkom bi svarili pred ponavljanjem nebrzdanega hujskanja in nadaljevanjem gesel o »zatiranju in mučenju«, o »nasilju in sistematični germinaciji«, o »novem suženjstvu in napadih velenemških šovinistov«, o »reakciji in domačih janičarjih.«

Torej prvi dan po objavi rezultatov pariških pogajanj si »Neue Zeit« že drzne govoriti o »pojačanih izzivanjih« in o tem, da je prihodnja doba enaka oni po tako imenovanem plebiscitu 1920. leta. Splošno je znano, da so bila v času po letu 1920 na Slovenskem Koroškem izzivanja in napadi velenemških šovinistov na Slovence in slovenske prireditve na dnevnem redu, da je eksekutiva prepovedala in preprečila slovenske prireditve, skratka, v tej dobi so z vsemi sredstvi, celo z ubojem, poskušali preprečiti sleherno udeleževanje koroških Slovencev in jih kot narod sploh uničiti. Očitno pa bi bilo to »Neue Zeit« in njenim urednikom tudi danes prav. Toda ti gospodje naj ne pozabijo, da 1949 ni 1920 in da koroški Slovenci od danes niso koroški Slovenci od takrat. Onusno vlogo, ki jo igra »Neue Zeit«, pa bodo končno spoznali tudi avstrijski socialistični delavci in se ne bodo pustili izrabljati za podla izzivanja proti koroškim Slovincem, ki se kot delovno ljudstvo borijo proti istemu razrednemu sovražniku.

Kdo poskuša izpodkopavati mir v de-

Kdo na Koroškem hujska in izziva, smo že ugotovili in naše ugotovitve so se izkazale kot točne. Ponovno pa poudarjamo: hujskači so velenemški šovinisti, nasledniki Maier-Kaibitscha in njegovega »Heimattunda«, ki jim danes »Neue Zeit« in »Volkszeitung« vneta sekundirata. Koroški Slov. imamo pravico, da opozarjamo na vse krivice, ki jih nam kljub naši junski narodno-osvobodilni borbi delajo prav tisti, ki so do zadnjega nosili Hitlerjevo uniformo in da se borimo za svoje najosnovnejše pravice.

Če pa »Volkszeitung« v istem članku smatra, da je poklicana, da žali in omalovažuje mogočno demokratično gibanje v svetu, na strani katerega se tudi koroški Slovenci borimo za svojo nacionalno in socialno svobodo in enakopravnost, za mir in slog, za resnično demokracijo, za boljšo bodočnost delovnega ljudstva, proti imperialističnemu izkoriščanju in zaslužjevanju, proti vojnim hujskačem, potem naj bo. Toda to demokratično gibanje, ki se širi in krepi tudi v Avstriji in na Koroškem, bo končno zaustavilo tudi hujskaško in lažno gonjo »Volkszeitung« in »Neue Zeit« in končnoveljavno obračunalo z izkoriščevalci delovnih množic ter vsemi, ki še mislijo, da lahko živijo na račun dela in truda drugih.

Sklepi pariške konference škodujejo vsemu delovnemu ljudstvu

Sele, 29. junija. V protestnem pismu prebivalstva občine Sele je med drugim rečeno:

»Sele so stoodstotno slovenska vas. Zato smo s silnim ogorčenjem sprejeli vest, da so zunanji ministri na svoji konferenci v Parizu z nami brezvestno barantali. S svojim sklepom so nagradili naše največje sovražnike, ki so še pred nedavnim zvesto služili Hitlerju in nad malimi narodi po vseh Evropi, zlasti nad koroškimi Slovenci, izvajali strašno krvavo nasilje. Naše ogorčenje je razumljivo tembolj, ker so bile prav v Selah prve žrtve nemško-avstrijskega fašizma, ker je bilo od trinajst koroških Slovencev, ki so bili dne 29. aprila 1943 na Dunaju

obglavljeni, devet iz našega kraja. Že 1941. leta so šli prvi iz Sel v partizane, da se z orožjem v roki borijo proti fašizmu.

Svoje krvi nismo prelivali zato, da bi o naši usodi danes odločali tisti, ki za svojo osvoboditev niso ničesar doprinesli. Sklep pariške konference pa ne škoduje samo koroškemu Slovincem, temveč vsemu delovnemu ljudstvu, brez razlike narodnosti.

Zato odločno zahtevamo, da se ta krivični in brezvestni sklep popravi v prid koroškim Slovincem, ker le tako je možno ustvariti jamstvo za mir v tem delu Evrope.«

Za svojo svobodo smo ogromno žrtvovali

Cirkovče, 29. junija. Prebivalstvo Cirkovčev se pridružuje protestu Pokrajinskega odbora Osvobodilne fronte za Slovensko Koroško in v svoji protestni noti namestnikom zunanjih ministrov štirih vellesil med drugim poudarja:

»Po sklepu Sveta zunanjih ministrov štirih vellesil naj bi bili Slovenci ob jugoslovanski meji ponovno nasilno ločeni od matičnega naroda v Ljudski republiki Slo-

veniji in še naprej izročeni brezobzirnemu raznarodovanju in gospodarskemu zatiranju po avstrijsko-nemškem imperializmu. Ali smo se zato v vojni proti Hitlerju edini na ozemlju Avstrije in bivšega velikonemškega rajha borili z orožjem v roki na strani zaveznikov in dali za svobodo ogromno žrtev? Krivični in pristranski sklep Sveta zunanjih ministrov v Parizu je vse to prezrl in zahtevamo zato njegovo revizijo.«

Ne verjamemo več praznim obljubam

Kotmara ves, 29. junija. Na občnem zboru Kmečke zveze za Slovensko Koroško so soglasno sprejeli pismo Zavezniškemu svetu za Avstrijo, v katerem med drugim poudarjajo:

»Odlomitev, ki jo je sprejel Svet zunanjih ministrov v Parizu, je krivična, ker se pri tem niso upoštevale želje prizadetega ljudstva, prav tako se niso upoštevale vse

žrtve, ki smo jih koroški Slovenci doprinesli v narodno osvobodilni borbi na strani zaveznikov.

Kako v resnici izgledajo tako imenovane manjšinske pravice, ki jih nam danes ponovno obetajo, prikazujejo naše izkušnje po letu 1920. Nasilna germanizacija, gospodarsko, kulturno in politično zapostavljanje, to so posledice takšnih pravic, ki so

